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MATRICULA TURMA PROF._Hisataki

Lembrete: Todas as questoes deverdo ter respostas desenvolvidas e demonstradas matematicamente.
Utilize: g= 10,0 m/s”.

1. Um péndulo balistico ¢ um dispositivo para calcular as velocidades de projéteis e foi utilizado
quando ndo existiam aparelhos eletronicos para esse fim. Ele consiste em um grande bloco de
madeira de massa M suspenso por dois longos pares de fios. Um projétil de massa m (m << M) ¢é
langado sobre o bloco, onde fica cravado. O conjunto bloco+ projétil, imediatamente apos o
choque, oscila e seu centro de massa sobe verticalmente
uma distancia h antes do péndulo parar.

(a) Quais as quantidades se conservam durante o choque da
bala com o péndulo?

(b) Qual a velocidade do projétil apos a colisdo em termos de
geh?

(c) Qual a energia cinética inicial do projétil em termos de
massas , g e h?

(d) Quanto dessa energia foi transferida ao péndulo como m M
energia mecanica de oscilagdo? A bala poderia transferir - - hl
mais energia ao péndulo? Explique. v -
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2.. Uma jogadora de ténis bate uma bola de ténis com a sua raquete enquanto a bola ainda esta subindo. A
velocidade da bola antes do impacto com a raquete é v,=15,0m/s, e ap0s o impacto sua velocidade € v, =

22,0 m/s, com as dire¢des mostradas na figura. (a) Calcule os vetores momentos lineares da bola antes e
apes o impacto com a raquete. (b) Se a bola de 60,0g esta em contate com a raquete por 0,05s, determine
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a intensidade da for¢ca média <F> exercida pela raquete sobre a bola. (c) Ache o dngulo 8 que <F> faz
com a horizontal. (& Comente sobre a influéncia do peso da bola durante o impacto.
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3. O bloco 4 na figura tem massa de 2,0 kg e uma velocidade de 5,0 m/s para cima sobre o plano. O
coeficiente de atrito cinético entre o bloco e a superficie € 0,20. O bloco sobe o plano inclinado até atingir
a maxima altura e retorna,Ha uma gradual transigdo entre as superficies horizontal e inclinada. Determine:

a) a posi¢do méaxima alcangada pelo bloco no plano -
inclinado; Yo
b) a posicdo onde o bloco finalmente alcangard o

repouso.

C) Identifique as forcas conservativas envolvidas no

sistema.
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4. Um vagdo de estrada de ferro pesando 3,0.10° N parte do repouso e desce por um declive com inclinagdo de

1, o . . :
1% (bgax = To7) numa distancia horizontal de 12 m. E parado por um anteparo que possui uma constante de mola

k= 1,5.10°N/m.
a) Qual a velocidade do vago no instante em que atinge o anteparo?
b) Qual a compressdo da mola em milimetros?
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